



Fenntarthatósági témahét 2023. 04.24.-04.28.

Budapest III. Kerületi Ziperowsky Károly Általános Iskolában fontos hangsúlyt fektetünk az környezeti nevelésre. Hisszük, hogy szemléletet csak úgy lehet formálni, ha minden tantárgyban és minden iskolán kívüli programban megjelenik. Törekszünk arra, hogy diákjaink ne elszigetelt ismereteket szerezzenek, hanem egységes egészként lássák a természetet, s benne az embert. Arra törekszünk, hogy megtanítsuk őket arra, hogy a természetben tapasztalt jelenségek okait keressék, kutassák a köztük rejlő összefüggéseket. Így válhatnak a gyerekek majd tudatos környezetvédővé, a természetet féltő, óvó felnőttekké.

A fenntartható fejlődés, mint érték bekerült az iskola programjába már régebben, de a témahéten még inkább előtérbe került. Egy „zöld iskola” abban különbözik egy átlagos iskolától, hogy nem csak a tanításban érvényesülnek a környezeti nevelés, a fenntarthatóság pedagógiájának elvei, hanem a közösségi élet minden területén, a működtetésben is.

Környezeti nevelésünk célja, hogy elősegítse az általános iskolai korosztály környezettudatos szemléletének, magatartásának, életvitelének kialakulását. Ezzel érhető el, hogy a felnövekvő nemzedék képes legyen majd tevékenységében, döntéseiben alkalmazni, érvényesíteni ezt a szemléletet és ismeretanyagot a fenntarthatóság érdekében.

Bízunk benne, hogy az elképzeléseinkkel még inkább tudatosíthatjuk tanulóinkban a környezeti nevelés jelentőségét. Elősegíthetjük a közvetlen és tágabb környezetükre való érzékeny, tudatos odafigyelés fontosságát.

Iskolánk az idén csatlakozott először a fenntarthatósági témahéthez. Gondolatunk az volt, hogy minél több embert tudjuk bevonni. A témahét szervezésekor törekedtünk arra, hogy az iskola minden évfolyama akár több tanórán keresztül is részt vegyen a programokban. Ennek érdekében tanórai keretek között a fenntarthatósági témahét módszertani ajánlásait alkalmaztuk iskolánk saját adottságaihoz, valamint a 1-8. évfolyamon valamennyi tanórai ismeretanyagba integráltuk a témahét főbb témáit. Hatalmas sikerként éltük meg, hogy az intézményünk valamennyi tanulóját 250 fő, kollégáját, sőt a szülőket is sikerült mozgósítani, ezáltal az edukáció még nagyobb körben valósult meg a közösségünkben.

A témahéten megvalósult főbb programok képes beszámolója



Fenntarthatósági témahét első napján a **„TeSzedd! Önkéntesen a tiszta Magyarországért”** elnevezésű akcióhoz idén is csatlakoztunk, ahogy azt már többször is tettük. Iskolánk, valamint a közeli óvoda és játszótér környékén gyűjtöttük össze a szemetet, igyekeztünk szebbé tenni környezetünket.

Fontosnak tartjuk a példamutatást, így a pedagógusok és a gyerekek együtt vettek részt az akcióban! Közös szemétszedési akciónkat sikeresen zártuk. A közelben lakók elismerően dicsérték a gyerekek fáradozását környezetünk tisztasága és védelme érdekében.



Iskolánk tanulói, a szüleik és a pedagógusok nagy sikerrel vettek részt immár negyedik alkalommal a Sulizsák Programban.

Örülünk, hogy civil szervezet is mellénk állt, ezáltal iskolánkat támogatták.

Ennek a közös tavaszi összefogásnak eredményeképpen **738 kg** használt ruha gyűlt össze, a tanévben pedig összesen 1462 kg.

Programmal a célunk, hogy mutassunk példát egymásnak, a gyermekeinknek és adjunk esélyt arra, hogy a már nem tetsző, kinőtt ruhadarabok újra gazdára találjanak, fenntartható



Iskolánkban a mindennapjainkban is kiemelt figyelmet kap a környezettudatosság. A hét mottója: „Tegyük együtt érte!”

Tanórákon, tanórán kívüli foglalkozásokon is igyekszünk ezt beépíteni. Témahéten Talentum szakkörön az alsó tagozatosok fenntartható energiafogyasztással kapcsolatos izgalmas, interaktív feladatokat oldottak meg.

Feladataik során lelkesen programozták, például nagy kedvencüket a Blue-Bot padlórobotot, Zümit, valamint ügyesen alakították ki pixelek segítségével földgömböt.

Célunk, hogy szemléletformáló feladatok segítségével aktív, tudatos és cselekvő magatartásra ösztönözzük tanulóinkat, hiszem a gyerekek is sokat tudnak tenni a bolygónk védelméért!



Intézményünk udvarára szülői támogatással újabb magaságysok kialakítására került sor, amibe a gyerekekkel közösen virágokat és fűszernövény palántákat ültettünk.

Öko iskolaként kiemelt feladatunk a környezeti nevelés. Célunk, hogy tanulóink szemléletét tapasztalat útján tudjuk formálni azzal, hogy az általuk elültetett növényekről gondoskodnak, hasznukat, örömeiket lelik bennük.



Budapesti Közművek – FKF NONPROFIT ZRT. munkatársa fantasztikus szemléletformáló, környezetvédelmi, interaktív foglalkozásokat tartott tanulóinknak.

Foglalkozás során kiemelt szerepet kapott a szelektív hulladékgyűjtés, az újrahasználat-újrahasznosítás kérdése, környezetvédelmi, környezettudatossággal kapcsolatos témák. Diákjaink játékos formában próbálták ki tudásukat.

Iskolánkban egy éve tudatosan szelektíven gyűjtjük a hulladékot, de még így is tanultak fiataljaink mit milyen kukába és hogyan kell elhelyezni. Az előadások során tanítványaink tájékoztatást kaptak, hogy a társaság milyen tevékenységet végez.

Az edukációja kiterjedt a hulladékgazdálkodásra. Gyerekek összegyűjtötték javaslataikat, hogyan tudják ők a városi zöld környezetüket megóvni, boldogan mesélték, hogy az iskolánkban ősz óta komposztunk, de a nap során globális környezetvédelmi kérdésekről is szó esett. Ezzel a programmal az is volt a célunk, hogy a tanulóinkban és rajtuk keresztül a szüleikben, felnőttekben tudatosuljon, milyen fontos részét képezi életünknek a hulladék, és milyen fontos, hogy a keletkező hulladékkal a megfelelő módon bánjunk.



Fenntarthatósági témahét egyik legizgalmasabb momentuma volt, amikor fenntarthatóság témakörében szemléletformáló workshopon vehettek részt tanulóink. Többek között szót ejtettünk a környezettudatos közlekedés előnyben részesítéséről, az energia- és víztakarékosságról, a hulladék csökkentésére való törekvésről, a szelektív hulladékgyűjtés fontosságáról, a komposztálásról, a tudatos vásárlásról, valamint a tudatos fogyasztásról.

A gyerekekkel való beszélgetés során előtérbe került, ami számunkra felesleges, az más számára kincs lehet filozófia. Így beszélgettünk a csere-bere lehetőségéről, vagy mások megajándékozásának örömeéről.

Tanulóink aktívan és érdeklődve figyeltek az érzékenyítő előadáson, majd izgatottan készítették el saját pólószatyrukat. Izgalmas volt látni, hogy a gyermeki találékonyság miként jelenik meg a foglalkozás során, hiszen a megmaradt anyagból ügyességi játékot, vagy éppen kiegészítőket készítették a gyerekek saját fantáziájuk alapján. A foglalkozás végén megállapíthattuk, hogy a már nem használt póló új értelmet nyert és semmit sem hagytunk kárba veszni!

Szülők, pedagógusok, gyerekek bevonásával kupakokat kezdtünk el gyűjteni és hasonlóan a régi pólókhoz új értelmet adtunk neki. Kupakok egy részét leadtuk, mint megtudtuk műanyag homokozók gyártásához használnak majd fel.

Iskolánk tanulóival a környezetünk megóvásának fontosságára hívtuk fel a figyelmet közös kupakképek elkészítésével, ami immár az iskolánk udvarán az Öko tanteremünket színesíti és egyben a fenntarthatóságra hívja fel a figyelmet.



A Fenntarthatósági témahétén kezdtük el hagyományt teremtő céllal könyv csere-bere akciónkat. A behozott könyvekért cserébe ZIPER TALLÉRT kaptak tanulóink, ezt cserélhették be a kirakott könyvek valamelyikére. Sikeres volt a kezdeményezésünk, így folytatás következik.

Hiszünk benne, hogy a könyv érték, ami nem csak egyszer használatos!

Célunk az olvasóvá nevelés, valamint az, hogy az olvasatlan, megunt kötetek fenntartható körforgásba kerüljenek és a csere segítségével új olvasókra és otthonra találjanak.



Az iskolában mindent igyekszünk felhasználni, amit lehet újrahasznosítunk. Arra törekszünk, hogy kevesebb legyen hétről-hétre a szelektíven hulladékunk, ezért lehetőséget biztosítunk az osztályteremben állandó friss víz fogyasztását, amivel a műanyag flakon kiszorítása a cél. Minden nap korlátlan mennyiségben fogyaszthatnak vizet tanulóink kancsóból töltve saját poharukba vagy kulacsukba.

Minden papírt, kartont amit csak tudunk újrahasznosítunk, újra értelmet adunk neki. Pl. Az uzsonnára kapott joghurtos kartondobozt iskolánk tavaszi dekorációjához használtuk fel, ezzel is csökkentve a termelt hulladékokat.

A fenntarthatósági héten felhívtuk tanulóink figyelmét, hogy a közlekedés során is a környezettudatost megoldást részesítsék előnybe, ha tehetik. A kerékpározás népszerűsítés céljából egy alternatív környezettudatos eszközzel közösen végig tekertük a Margitszigetet.

Hatalmas élményben volt részünk a hét során. Kimondhatatlanul büszkék vagyunk a kiemelkedő érdeklődésre a programok iránt.

Bp., 2023. 05.11.

Kapin-Beresnyák Csilla
Öko munkaközösség-vezető

